



Консультация для родителей
на тему:
«Игрушки в жизни ребёнка»
Вторая младшая группа

Выполнили:
Агапова Ангелина
Шайбекова Альбина

Здравствуйте, уважаемые родители! Сегодня поговорим на тему «Игрушки в жизни ребёнка». Хочу повторить слова одного из основоположников педагогики:

«Игра — это огромное светлое окно, через которое в духовный мир ребенка вливается живительный поток представлений, понятий об окружающем мире. Игра — это искра, зажигающая огонек пытливости и любознательности.»

Сухомлинский В. А.



Игрушка - спутник жизни ребенка, источник его радости. А что же такое игрушка?

Игрушка - это специальный предмет, предназначенный для игры и иного жизненного назначения. В ней в обобщенной форме представлены типичные свойства предметов.

Однако значение игрушки в воспитании детей значительно шире. Для каждого из детей, игрушка представляет собой творение грандиозное. Кроме того, нет в мире учителя и воспитателя более грамотного и весёлого одновременно, чем игрушка.



Виды игрушек



1. **Сюжетные.** Задача сюжетных игрушек – побуждать детей к сюжетным играм (куклы, фигурки животных, мебель)

2. **Дидактические.** Игрушки предназначенные для развития способов обследования предметов (пирамида, мозаика)



3. **Игрушки-забавы.** Используются для развлечения детей (театральные и музыкальные)

4. **Игрушки-орудия труда.** Имитируют предметы взрослых для работы (молоток, отвёртка)



5. **Технические.** Знакомят детей с внешним видом технических предметов (конструктор, транспорт)



Использование игрушек в играх

Малыши от 3-х лет начинают активно включаться в мир социальных взаимоотношений и понимать, что каждый человек выполняет какую-то работу, что у каждого есть определенная профессия. Поэтому игрушки для детей данной возрастной категории – это, прежде всего, принадлежности для ролевых игр:

- Парикмахерская (фен, расческа, бигуди и т.д.)
- Доктора (костюм, набор врача)

Сюда же можно отнести и игрушки-орудия:

- Лопатки
- Ведёрки
- Совочки
- Формочки



Игрушка имеет большое значение для:

- 1. Развития речи ребёнка:** первые слова, которые ребёнок запоминает, обычно связаны с игрушками. Большую часть своего времени ребёнок играет.
- 2. Применения своих возможностей:** игры для него являются областью, в которой он применяет и расширяет свои знания, личные отношения и чувства. В игре ребёнок воспроизводит, в силу своих возможностей и способностей, свои действительные впечатления.
- 3. Эмоционального воспитания:** с эмоциональным воспитанием в дошкольном возрасте тесно связано нравственное воспитание. Немалое значение имеет игрушка и для воспитания чувства коллективизма..



Игрушки для детей 3-4 лет

- Фигурки животных и героев мультфильмов
- Карточки с надписями и рисунками
- Разноцветные кубики с цифрами и буквами
- Куклы, коляски, мебель для кукол
- Машины самолеты
- Юла, неваляшка, каталки
- Пирамидки, мозаики, рыбалки, бизиборды, пазлы крупные, фрукты, овощи и другие
- Игрушки с музыкальными эффектами
- Игрушки на различные темы: магазин, больница, парикмахерская
- Муляжи продуктов, бытовой техники



Игрушки для игр на улице в летнее время

1. Совки
2. Лопатки
3. Грабли по росту
4. песочные наборы
5. ведра, формочки
6. Лейки
7. Скакалки
8. Мячи
9. Уличные большие каталки в виде животных и автомобилей.



В ходе консультации мы обсудили

- С раннего возраста у ребёнка есть потребность в игре и в игрушках и наша с вами задача, уважаемые родители, эту потребность удовлетворить, потому, что играя, ребёнок учится и познаёт жизнь.
- Роль игрушек в жизни дошкольника велика. Игрушки способствуют развитию игровой деятельности, познавательных психических процессов, личности ребёнка.

